



НИКОЛЬСКАЯ ЦЕРКОВЬ,  
ЧТО БЫЛЪ НА МЪХЪ  
(НЫНЕ БЕЛО БАСЮТИНО)  
www.NIKOLAnaMhu.ru

# НИКОЛЬСКИЙ ЛИСТОК

Не в силе Бог, но в правде

Русская Православная Церковь. Московский Патриархат. Московская Епархия

Местная религиозная организация православный приход  
Никольского храма д. Басюттино  
Павлово-Посадского района Московской области

№ 4 (131)

Май 2014 г.

Выходит с февраля 1996 г.

В Евангелии от Луки говорится о том, как воскресший Иисус встретился со своими учениками и сказал им: *«Так написано, и так надлежало пострадать Христу, воскреснуть из мертвых в третий день, и проповедану быть во имя Его покаянию и прощению грехов во всех народах, начиная с Иерусалима. Вы же свидетели сему. И Я пошлю обетование Отца моего на вас; вы же оставайтесь в городе Иерусалиме, доколе не облечетесь силою свыше»* (Лк. 24: 46-49). *«И собрав их, Он повелел им: не отлучайтесь из Иерусалима, но ждите обещанного от Отца, о чем вы слышали от Меня, ибо Иоанн крестил водою, а вы, через несколько дней после сего, будете крещены Духом Святым. Посему они, сойдясь, спрашивали Его, говоря: не в сие ли время, Господи, восстанавлиешь Ты царство Израилю? Он же сказал им: не ваше дело знать времена или сроки, которые Отец положил в Своей власти, но вы примете силу, когда сойдет на вас Дух Святой; и будете Мне свидетелями в Иерусалиме и во всей Иудее и Самарии и даже до края земли. Сказав сие, Он поднялся в глазах их, и облако взяло Его из вида их»* (Деян. 1: 4-9).

Евангелист Матфей продолжает: *«...одиннадцатый же учеников пошел в Галилею, на гору, куда повелел Иисус, и, увидев Его, поклонился Ему, а иные усомнились. И приблизившись Иисус сказал: «...дана Мне всякая власть на небе и на земле. Итак, идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святого Духа, уча их соблюдать все, что Я повелел вам; и се, Я с вами во все дни до скончания века»* (Мф. 28: 16-20). И снова пишет Лука: *«... вывел их вон из города до Вифании и, подняв руки Свои, благословлял их, стал отдаляться от них и возноситься на небо. Они поклонились Ему и возвратились в Иерусалим с великою радостью»* (Лк. 24: 50-53).

Так вознесся на небо Тот, Который вмещал небо в Себе. Тот, кто носил в себе ад, в ад и попадет, но тот, кто носил в душе своей небо, на небо вознесется. И действительно, никто не сможет вознестись на небеса, кроме тех, в ком есть небо; и ник-

## СВЯТИТЕЛЬ НИКОЛАЙ СЕРБСКИЙ (ВЕЛИМИРОВИЧ)

### СЛОВО В ДЕНЬ ПРАЗДНИКА ВОЗНЕСЕНИЯ ГОСПОДНЯ



то не попадет в ад, кроме тех, в ком есть ад. Родственное тянется к родственному и соединяется с родственными; а не родственное отвергает. Материя покоряется духу настолько, насколько душа человеческая исполнена Божиим Духом. И законы природы послушны закону нравственному, который управляет миром. А так как Господь Иисус Христос есть полнота Духа Святого и совершенство нравственного

закона, то Ему подчинена вся материя, весь физический мир со всеми законами природы.

Любой человек, как дух, может в своей жизни одержать победу над неким законом природы с помощью другого закона природы, то есть преодолеть его духом своим. Христос же, как Богочеловек, мог покорить законы природы законом Духа, являющимся верховным законом тварного мира. Однако это понятие, как и всякое духовное понятие, только отчасти можно объяснить обычными земными представлениями и рассуждениями, да и то лишь на примерах и сравнениях.

Духовные вещи только тогда становятся ясными и несомненными, когда их видит и ощущает дух. Чтобы видеть и чувствовать явления духовного мира, необходимы длительные и изнурительные духовные упражнения, после которых и по Божией благодати у человека может открыться духовное зрение, позволяющее видеть то, что простому смертному кажется невероятным и невозможным. Однако человек должен прежде

всего верить тем, которые видели невероятное, и изо дня в день крепить эту веру и стремиться увидеть то, что обычному взору недоступно.

Недаром же говорил Господь: *«...блаженны невидевшие и уверовавшие»* (Ин. 20: 29). Господь Бог радуется их вере, как отец на земле радуется, что дети верят каждому его слову. При Вознесении Христа присутствовали все Апостолы, собравшиеся на горе. Это была их последняя совместная встреча. Однако это было не последнее явление Христа. Позднее он являлся в видении апостолу Павлу на пути в Дамаск, апостолу Иоанну на острове Патмос, да и другим, как апостолам, так и мученикам, святителям и исповедникам на протяжении всей истории христианской Церкви.

Но придет день, и день тот не за горами, когда увидят Его все праведники, крепко верившие в Него на протяжении своей жизни. И соберутся около Него на небесах все те, кто на земле крещен был во имя Его не только водою, но и Духом, и Огнем. И войдут они в радость Его, Которую Отец Небесный приготовил всем избранныкам Своим, и воспримут радость невиданную, неслыханную, небывалую.

Обычно летом Мальчика отправляли с детским садом на «дачу». От этих ежегодных двух-трех месячных пребываний за городом память Мальчика почти ничего не сохранила. Несколько отрывочных и смутных воспоминаний. Одно из них о том, как однажды всех детей обоих полов и всех групп один парикмахер за один день с помощью ручной машинки подстриг под «полубокс». Сколько всего детей было в то время на этой «даче», можно только догадываться.

Но в этот раз, мама, посоветовавшись с бабушкой Сереей, решила отправить Мальчика на лето в деревню. Деревня эта занимала легендарное место в семейных преданиях. Само название ее было необычно, таинственно, светло и радостно, Мирславль. Деревня Мирславль и сейчас стоит среди леса и

лугов на высоchenном берегу Нерли. Посередине деревни закрытая, но сохранившаяся церковь. Она стоит у резкого поворота русла реки на самом высоком месте. Это родина Сергея Александровича, бабушки Сереей, второго мужа бабушки, за которого она вышла после загадочной смерти деда. Мальчик уже тогда знал, что давным-давно, еще до войны, люди иногда загадочно пропадали и умирали.

Дедушка Сереежа еще юношей ушел из деревни учиться. Воевал в Первую мировую войну, в гражданскую был кремлевским курсантом, командиром эскадрона, потом стал военным летчиком, закончил две академии: ВВС и Генштаба, участвовал во

## ПОБЕДОНОСЕЦ (Рассказ)

всех «малых войнах» 20-30 годов, Великую Отечественную начал в Ржеве, начштабом полка, служа в Генштабе, участвовал в разработках крупнейших военных операций.

Мама написала тетюшкам в Мирславль письмо с просьбой принять Мальчика на лето, те с радостью отозвались, предлагая все свое радушие и гостеприимство столичным родственникам, тепло, вспоминая, как во время войны гостила у них вся многочисленная семья их старшего брата.

Были куплены билеты и собраны вещи, игрушки брать было запрещено, «зачем они в деревне, там и так столько

ночным поездом до Гаврилова Посада и затем, если повезет, на попутке 30 километров до Мирславля. Путешествие предполагалось захватывающим. В настоящем поезде на верхней полке! Если ехать в поезде, то только на верхней полке, об этом было заранее договорено с мамой, которая боялась, что Мальчик опять упадет, как он уже раз падал ночью с верхней полки по дороге в Крым. Основной, несокрушимый аргумент «за» было то, что Мальчик, тогда упав, нисколько не пострадал и даже не проснулся.

Весь день накануне отъезда лил дождь, да так сильно, что из окна их комнаты на Ломоносовском проспекте ничего,

и н т е р е с н о г о ! » Е х а т ь н а д о б ы л о

кроме потоков воды не было видно. Дождь с силой бил в стекло, дождевые потоки стекали по нему на раму и жестяной отлив, заслоняя собою всю улицу и дома напротив. Мальчик весь день просидел у окна, прижав лоб к холодному стеклу, изредка протирая его тыльной стороной ладони, желая хоть что-нибудь увидеть за ним. На ум ему пришли обрывки слов детсадовской, толи считалочки, толи дразнилки, толи чего-то еще смутного: «дождик, дождик перестань...», и тут уже от себя он добавил: «еду с мамой я в Мирславль». Дождь не переставал.

На вокзал пришлось ехать на такси, троллейбусы не ходили из-за ливня. Перед выходом из дома полагалось «по старому русскому обычаю присесть на дорожку». Пришла машина такси, это была «Победа». Было здо-



## ПОЭТИЧЕСКАЯ КОЛОНКА ЕЛИЗАВЕТЫ ПЕТРОВНЫ ГАВИНСКОЙ



### НА СВЕТЛОЙ СЕДМИЦЕ

*Ветерок весенний, форточкой играя,  
Дом наш затопляет теплым духом мая.  
Веет лесом, садом...ладный хор пернатых,  
Мы на небе словно здесь в земных палатах.  
Разговор счастливых, жизнь творящих почек...  
И душа ликует от рожденных строчек.  
От веселых тучек по ручьям веселым  
Весть Благая мчится к городам и селам.  
Даже самый грустный, немощный, болящий  
Сердцем достигает сень небес все чаще.  
Ветерок весенний, форточкой играя,  
Дом наш затопляет теплым духом мая.  
От поры пасхальной в завтра – путь весенний  
С неизбежным чудом наших воскресений.*

## ПОЭТИЧЕСКАЯ КОЛОНКА ЮЛИИ ДОРОФЕЕВОЙ



### К ТРОИЦЕ

*Храм березками украшен,  
Травкой выстланы полы,  
Счастьем, радостью сияют  
Лица взрослых, детворы;  
Вся природа веселится  
Разноцветием дыша,  
Птички мимо пролетают,  
Песни спеть свои спеша...  
В этот день такая новость  
В древнем граде разнеслась:  
Дух Святой ниспослан с неба –  
Церковь Божья родилась.  
И премудрыми ловцами  
Бог соделал рыбарей,  
Их ловитва не простая,  
А вселенной этой всей.  
И прошли тысячелетья,  
Но Христос все тот же есть,  
Церковь, Божия невеста,  
В мир несет Благу Весть.*

рово стоять на коленях, «не пачкай сиденья», и смотреть через небольшое овальное окно, на выбегающий из

под колес и тут же скрывающийся за дождем, мокрый асфальт. Под дождем бежали от машины до своего вагона, который был где-то в середине поезда. Как влетели в купе, Мальчик не помнил, мама сняла с него мокрую одежду и уложила на полку, как он понял, проснувшись утром от мамино поцелуя, это была нижняя полка. Но поплакать не получилось, поезд уже прибывал к Гаврилову Посаду. Было очень рано, едва рассвело. Дождя не было, хотя вся площадь перед вокзалом была в гигантских лужах. Усадив Мальчика на ребро чемодана, мама ушла узнать, чем можно уехать до Мирславля. «Может быть на лошади, на телеге. Как в войну» - уходя, сказала она. «Вот бы на лошади и лучше без телеги, как в войну!» - мечтал, оставшись один на пустой площади, Мальчик. Ему было трудно усидеть на этом жестком чемодане, тем более, когда прямо перед ним лежала необъятная и очень заманчивая лужа. Очень хотелось измерить ее неведомую глубину. Он с трудом удерживал в себе зуд первопроходца, еще немного и он бы двинулся в путь. Но вернулась сияющая мама с радостной, как ей казалось, вестью: от молокозавода сейчас пойдет машина в Мирславль и нас возьмут! На вопрос: «А ло-ошадь?», мама быстро и как-то уверенно ответила: «Все лошади в Мирславле, знаешь, сколько их там?» Подхватив сына и вещи, она устремилась к молокозаводу, где их уже ждал водитель молокозавода, мамин одноклассник, во время войны она два года училась в мирславской школе. Представив сына школьному товарищу, она ловко забралась на сиденье, дядя Гена поставил ей в ноги вещи и легко подал, больно ухватив под ребра, Мальчика. Ехали быстро по абсолютно раздолбанной дороге. Нужно было крепко держаться одновременно за все выступы в кабине, чтобы хоть как-то сохранить жизнь к концу поездки. Незаметно промелькнул райцентр, не снижая скорости, выехали на проселок и понеслись по нему. За окном был нескончаемый лес. Смотреть в окно было не очень интересно, и Мальчик быстро заснул, прижавшись к маме. Засыпая, он слышал, как делились новостями одноклассники. Сквозь сон услышал: «Уже Петряиха, скоро приедем», он открыл глаза. По мере приближения к Мирславлю, волнение все больше и больше охватывало маму, передаваясь сыну. Они приближались к родине. Мама очень любила эту деревню, в которой прошла часть ее детства. Она всю жизнь бережно сохраняла теплые отношения со многими мирс-

## ПОБЕДОНОСЕЦ

продолжение (начало на 1 полосе)

лавскими друзьями, с которыми стояла в то замирающей, то вновь возобновляемой переписке и которые время от времени приезжали и подолгу жили у нее. Она же, всякий раз приезжая в деревню, обходила всех своих друзей и знакомых и для каждого у нее были припасены столичные подарки.

Машина резко остановилась прямо у теткиного дома. На крыльцо встречать вышла тетя Катя, старшая из четырех сестер дедушки Сережи. После первых улыбок, объятий, поцелуев, поглаживаний по голове: «Как ты вырос!», неся вещи, прошли в дом. В доме пахло необычайно и в то же время знакомо. Наверно, это был уже не запах. Мальчику вспомнилось: «здесь русских дух, здесь Русью пахнет». Этот запах вмещал и запах дерева, и сена, и русской печи, и хлеба и какой-то, казалось, неземной чистоты. Правда, и земную чистоту хозяева соблюдали фанатично. Позже он увидит и узнает такое же отношение к чистоте в женских монастырях, в которых ему, повзрослевшему, случится бывать. «Ноги не вытирайте, а снимите обувь здесь, «на мосту», строго, но с улыбкой распорядилась очень добрая тетя Катя. Прошли в «заднюю избу» дома-пятитенка.

На бревенчатой стене, над жестким диваном с высокой спинкой, висело несколько икон, Мальчик знал, что такое иконы, встречая их в мастерских и квартирах художников, скульпторов и архитекторов в которых ему приходилось бывать вместе с отцом. Он так же во множестве их видел в музеях, посещать которые было одной из его обязанностей.

Но на этот раз без слов было понятно, что назначение икон здесь иное. Он стоял, молча, переводя взгляд с одной иконы на другую. Тихо спросил, обращаясь к тете Кате: «Это что?», указывая на икону, на которой были изображены люди, сидящие за столом. «Это икона Причащения апостолов», ответила тетя Катя. Мальчик обратил внимание, что все сидящие за столом апостолы были изображены с золотыми нимбами, кроме одного, того, что сидел спиной, поэтому у него не было лица. «А это кто?». «Предатель, Иуда», прозвучал от-

в е т .  
«Преда-  
т е л ь !  
Иуда! Как  
это, так  
б л и з к о  
п р е д а -  
т е л ь ? »,  
воскликнул Маль-

чик. «Да, вот так близко, как ваш сосед по Хользунову, Власов». В Москве, в Хользунове переулке был

дом, в котором совсем недавно жила громадная семья Марии Федотовны и Сергея Александровича. В этом доме в большой коммунальной квартире, вся семья обязательно собиралась в полном составе по семейным праздникам, а также в день Красной армии и в день Победы (тогда еще рабочий день). Это был дом старшего комсостава РККА. Соседями были Василевские, Рокоссовские, Говоровы. Были и Власовы, о которых не принято было говорить. Но все дети твердо знали, что власовцы хуже фашистов, потому что они предатели. Сейчас же Мальчик узнал, что у предателя не только не может быть нимба, но и вообще нет лица! Это важное знание на всю жизнь останется с ним.

В простенке между окнами, напротив топки русской печи, висела икона, на которой был изображен всадник с копьём на красном коне, поражающий черного, очень противного змея. Змей изворачивался, пытаясь жуткой, зловонной пастью ухватить копьё всадника. Тетя Катя, видя искренний интерес Мальчика, подробно рассказала об этой иконе, о Георгии Победоносце и царице Александре. Под иконой висело несколько фотографий, в том числе дедушки Сережи и их отца, Александра Александровича, с четырьмя георгиевскими крестами на груди. На фотографии, молодой еще дедушка Сережа был в форме, но как всегда только с орденскими планками. Дедушка и дядя Володя, мамин брат, никогда не носили своих орденов и медалей. Но детям, иногда во время семейных праздников разрешалось играть с их наградами.

Мальчик, глядя на икону и фотографии, задумчиво произнес: «Здесь у Вас все победоносцы». На что тетя Катя, перестав хлопотать у печи, твердо ответила: «Победоносец-великомученик Георгий. А мы только разбили Гитлера и его фашистов, и то надолго ли?» и, крестясь на икону, добавила: «Господи, молитвами Победоносца Георгия помоги мне победить мой хилоч!».

Как тут же выяснил Мальчик, хилком в Мирславле называли грех.

о. Сергей Шумилов

**Убедительно просим Вас не использовать эту газету в хозяйственных целях. После прочтения передайте ее Вашим знакомым или отдайте в ближайший храм!**

**Дорогие читатели!** Мы нуждаемся в ваших святых молитвах!  
Будем рады услышать ваши вопросы и пожелания в храме или по телефону: 7-41-99, 8-916-510-15-80  
Интернет-сайт: [NIKOLAnaMhu.ru](http://NIKOLAnaMhu.ru)  
e-mail: [NIKOLAnaMhu@yandex.ru](mailto:NIKOLAnaMhu@yandex.ru)

**Реквизиты нашего храма: Никольский храм д. Васютино**  
ИНН - 5035006926 КПП - 503501001 р/с - 40703810840310124939  
в Орехово-Зуевском ОСБ 1556/063 ОАО «Сбербанк России» г. Москва  
БИК - 044525225 корр/сч - 30101810400000000225  
Назначение платежа - пожертвование на содержание прихода